IIpakTuyne 3ansaTTH 28,29

Tema: PozpaxyHok 06poOku Ta xepecyBaHHsS BHHOMAaTEPialliB

Mera
HABYAJIbHA: HABYUTH CTYJCHTIB BECTH PO3PAaXyHKH IO 0OpoOIli Ta XepecyBaHHIO
BHUHOMATEPialliB.

BHXOBHA: BUXOBYBATH 3allIKaBJIEHICTh TUCIUILIIHOO, ParHEHHS] OTPUMYBATHU HOB1 3HAHHS.
PO3BHBaI0Ya: PO3BUBATH YMIHHS KOPUCTYBATHUCS BCIMa JOCTYIMTHUMHU JKepellaMU 3HAHb.
Buja 3aHATTA: IPaKTUYHE

IMicist BUKOHAHHS MPAKTUYHOIO 3AHATTA CTY/EHT MOBHHEH:

3HaTu:
1) CupoBuny 1151 BAPOOHHUIITBA XEPECHUX BUHOMATEPIalliB.
2) TeopeTndHi OCHOBH IIPOBEJACHHS 0OPOOKHM Ta XepeCyBaHHS BUHOMATEPialiB.
3) TexHonoriuny cxeMy oOpoOKHU Ta XepecyBaHHS BUHOMAaTEpialiB.

Bwmitu:
1) CkiagaTu TEXHOJIOTIUHY cXeMy OOpOOKHU Ta XepecyBaHHS BUHOMATEpiaiB.
2) IlpoBoauTn HE0OXimHI PO3paxyHKH MO 0OpOOIIi Ta XepecyBaHHIO BUHOMATEPialiB.

3MicT Ta XiJ 3aHATTA
1. CxJiacTH TEXHOJOTI4HY cXxeMy OOpOOKH Ta XepecyBaHHs BUHOMAaTEpialiB.
2. IIpoBecTy po3paxyHOK MPOILYKTOBHM.
3. TIpoBecTu po3paxyHOK 1 MiA01p TEXHOJOTIYHOTO 00JIaIHAHHS Ta EMHOCTEH.
4. TlpoBecTu po3paxyHOK BUPOOHHYUX ILIOMI.

JlitrepaTypa

1. Banyiiko I'.I'. TexHomoris BWHA: MIAPYYHUK JJIs CTYJCHTIB BHUIIUX HaBYAIBHUX
saknanis / I'.I'. Bamyitko, B.A. Homapenwkuii, B.O. 3aropyiiko. — K.: LleHTp HaB4YayibHOI
miteparypu, 2003. — 592 c.

2. ManbreB [I.M. OOmas TexHOJOTHS OpPOAWMIIBHBIX MPOU3BOJACTB: YUYEOHHWK IS
CTYJICHTOB BBICIINX y4eOHbIX 3aBeaeHuit /[1.M. Manbues. — M.: [Tumr. npom-cth, 1980. — 560 c.

3. BunorpagapctBo 1 BuHOpoOcTBO: Hapu. mociOnuk /®.I. Manuk, B.A. Jlomapenpkuii,
B.M. Icaenko ta in. — K.: ICZIO, 1994. — 304 c.

4. CrpaBounuk o Bunozenuto /Iloa. pen. I'.I'. Banyiiko. — M.: Arponpomusaar, 1985. —
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KopoTtki BizoMoCTi 3 TeOpETHYHOI YACTHHU POOOTH.

Bunorpan 306uparoTh npu MOBHIM 3pII0CTI IYKPUCTICTIO B 3aJIEKHOCTI BiJl MPUPOTHUX
YMOB paiiony i copty BuHorpany Big 170 mo 230 r/am? i TUTpOBaHOI KHUCIOTHOCTI 6-9 T/aM3.
[lepepobiiat0oTh BUHOTPaA BIAMNOBIAHO JO TEXHOJOTIYHOI 1HCTPYKUII 1O BHUPOOHULTBY
OpIMHAPHUX CYXUX CTOJIOBUX BUH.

Texnomoriss ~ HeoOpoOJNEHMX  BUHOMATEpialliB  HANpaBiIeHa  HAa  IPUTOTYBaHHSI
BUHOMATEpPialiB 3 HU3BKUM 3MICTOM (PEHOJBHUX PEYOBHUH, BUCOKHUM 3MICTOM Aa30THCTUX
pPEYOBHUH, 0COOJMBO aMIHOKHUCIIOT, Ta MIHIMAJIbHUM 3MICTOM JIOKCUIY CipkH. J1jist moapiOHEeHHS
ATi 1 BIAAIIEHHS iX BiJl TpeOCHIB BUKOPHUCTOBYIOTH BAJIKOBI JIpoOapku. Me3ry cynbQiTyIOTh
50-75 mr/aM3 1 cycio BiADIIAOTH Bil ME3TH 3 MiHIMAJbHHM IEPETHPAHHAM. PEKOMEHIYIOTh



HACTOIOBAHHS ME3TH 110 6 TOIWH.
s XepecHuX BUHOMATEpialliB BUKOPUCTOBYIOTh CYCIIO-CAaMOILUIMB i cycio 1 mpecoBoi
dpakii B kinbkocti 60 nan 3 1 T BUHOTpamy.
Cycno OcCBITIIOIOTH BifcToroBaHHIM 18-24 romuuu 3 cynbditariero 75-100 mr/am3 i
TaHi3alie abo 3 00poOKOI OEHTOHITOM. BHCOKY TUTpOBaHY KUCIOTHICTh 3HUKYIOTh METOJIOM
ocakeHHs1 moaBiitHOT comi. Ilpu Hu3bkii kucnotHocti (pH Bume 3,3) cycno rincyrooTh s

samkenHs pH no 3,2-3,3. Hopmy rincy Bu3Ha4a0Th mpoOHOI0 00p0OKOIO Ccycia.

Mert

1)
2)
3)
4)
S)
6)
7)
8)
9)

OJMYHi BKa3iBKH 11010 BUKOHAHHSA i 0OpPMJIEHHSA:

1. TexHoJsioriuHa cxema 00poOKM Ta XepecyBaHHSI BUHOMATepiaJiB:
MpUHMaHHs BUHOMATEepiady 3 erajizalli€ro;
TUMYacoBe 30epiranHs BUHOMarepiany — 4 Micsi;
KyTa)XyBaHHS Ta CIIUPTYBaHHS;
OKJICIOBaHHS KYIaxy 3 BUTpUMKOIO 20 IHIB 3 PuIbTpaIIi€ro;
nacTepu3artis;
MepeKavYyBaHHsI KYITaXKy Ta X€PECYBaHHS,
XEepECYBaHHS;
OKJICIOBAHHS MTPOXEPECOBAHOTO BUHOMATEpialy;
binpTparis;

10) axTuHaris;

11) 06pobka xomomom 110 t= -2;-4°C 3 BUTpUMKOIO 3 [IHi;
12) dinprpariist mpu TeMIepaTypi OX0JI0 KEHHS;

13) BigmounHOK 10 mHIB;

14) noxaua Ha pO3UB.

2. Po3paxyHoOK npoayKTOBHUIt

Po3paxyHok BeaeThcsi B 3BOPOTHIM MOCHITOBHOCTI CXEMH 3 THM, 100

NoTpiOHUH BiAKpUTHI 00’€M BHHA 332 OPMYJIOHO:

N=Kx100/100—n,
ne N — BuMipHa KUIBKICTh MIPOJIYKTY Ha OMepaLilo, 1ai;
K — kiHIIeBa KUJIbKICTh TOTOBOI MPOAYKITI, a;
n — HOPMHU BTpaT MPOAYKIii B AaHii oneparii, %.
KinbkicTh BTpaT y BU3HAYAETHCS 32 (POPMYJIOLO:
Y=N-K,
ne Y — BTpaTH MPOAYKTY Yy JaHiil ornepariii, aai.

Buxiagui oamni:
~ IIpogyKTHBHICTH TIEXY — 50000 man Ha pik;
- Po6oui jHi — 240;

Ilooaua éuna na posnue
Brpatu — 0,07%
N = (50000 x 100) / (100 — 0,07) = 50035 nman
Y =50035 — 50000 = 53 nan

Po3paxyHOK mojaHHs BUHA HA PO3JIMB 3aHOCUMO A0 Tabmnuii 1.

BUNUTH

Ha



Taoauusa 1 MarepiajbHui 0aJIaHC MOJAHHS BUHA HA PO3JIMB

Hangxomxenas HaiimenyBaHHs onepartii Butparu
Jaj % Jai %
50035 100 ITomanHsl BUHA HA PO3JIUB
Buno 50000 99,93
Butpatu 35 0,07
50035 100 Pazowm: 50035 100
Bionouunox
Brpatu — 0,01%
N =50035x 100/ (100x0,01) = 50040 man
Y =50040 — 50035 =5 gan
JlaHi MaTepiaJbHOTO OalaHCy BIAMOYMHKY MOJAaHO B TaOiaumi 2.
Tabauus 2 MatepiajbHuil 0aJIaHC BiAOYHMHKY
Hanxomxenns HaiimenyBanus onepartii Butparu
Jaj % nan %
50040 100 BignmounHok
Buno 50035 99,99
Butpatu 5 0,01
50040 100 Pazom: 50040 100
Dinompayisn
Oinprpanis — 0,29%
N =50040 x 100/ (100x0,29) = 50186 nan
Y =50186 — 50040 = 146 nan
Jani matepianbHoro 6anancy Qinprparii B Tabaumi 3.
Taoauus 3 MarepiajabHuii 6ananc gpiabTpamii
Hanxomxenns HaiimenyBanHs onepartii Butpartu
Aaj % Jan %
50186 100 dinpTpalis
Buno 50040 99,71
Butpatu 146 0,29
50186 100 Pazowm: 50186 100

Oopooka x01000m
Brpatu — 0,26%

N =50186 x 100/ (100x0,26) = 50317 man
Y =50317 — 50186 =131 man
Jlani matepianbHOTO OamaHcy 0OpOOKHU XOJIOIOM 3aHOCUMO B TaOIUIIO 4.

Taoauus 4 MaTepiajabHuil 6aj1aHCc 00pPOOKH X0J10/I0M

HanxomxkeHns HaiimenyBanHs onepartii Butpatun
Aal % aain %
50317 100 OOpoOKa X01010M
Kynax 50186 99,74
Butpatu 131 0,26
50317 100 Pasom: 50317 100




Amu nauis
Brpatu — 0,16%
N =50317 x 100 / (100 — 0,16) = 50398 nan
YV =50398 - 50317 = 81 nan
JlaHi MaTepianbHOro OajlaHCy aKkTHHAIli 3aHOCUMO B TabIuLIO 5.

Taoauus 5 MatepiajabHuii 0ajanc gigbTpanii BUHOMAaTepiaa

Hangxomxenas HaiimenyBanHs omnepartii Burpartu
Jan % an %
50398 100 AxTUHAaLA
Kymnax 50317 99,84
Brpatu 81 0,16
50398 100 Pazom: 50398 100
Dinvmpauyia

Brpatu — 0,29%
Binxomu — 0,2%
N =50398 x 100/ (100 — 0,49) = 50646 nan
YV =50646 — 50398 = 248 nan

Biaxonu:
N =50398 x 100/ (100 — 0,2) = 50499 nan
YV =50499 — 50398 = 101 man
Brparu: VY =248 — 101 = 147 nan

Jlani MaTepianbHOTro OanaHcy QiabTpalii 3aHOCUMO B TaOJIHIIO 6.

Taoauus 6 Marepiaabuuii 6ajanc ginbTpamii

Hangxomxenas HaiimenyBanHs omnepartii Butpartu
Jla % Jan %

50646 100 dinpTpamis
Kymnax 50398 99,51
Brparn 147 0,29
Binxomu 101 0,2

50646 100 Pazom: 50646 100

Xepecysanus

Brpatu — 0,45%
N =50646 x 100 / (100 — 0,45) = 50875 man
Y =50875 -50646 = 229 nan
JlaHi MaTepiaibHOTO OallaHCy 3aKPUTOTO MEePEIMBaHHSI 3aHOCUMO B TaOJIHIIO 7.

Taoauus 7 MarepiajJbHuii 02J1aHC 3aKPUTOT0 NepeJTUBaHHS

HanxomxeHnns HailimenyBanHs onepartii Butparu
Aan % Jai %
50875 100 XepecyBaHHs
Kynax 50646 99,55
Brpatu 229 0,45
50875 100 Pasom: 50875 100




Ilepexauyeanns eunomamepiany Ha xepecy8anns

Brpatu — 0,09%

N =50875 x 100/ (100 — 0,09) = 50921 nan

Hani

3aHOCHMO B TAOJHUILIO 8.

YV =50921 - 50875 = 46 nan

Taoauus 8§ MaTepiajibHuil 0aJIaHC ePeKAYYBAHHA KYNAKY

MarepiaJibHOro OajlaHCy TepeKadyyBaHHS BHUHOMATepially Ha TMepecyBaHHS

Hanxomkenas HaiimenyBaHHs onepartii Butpartu
Jai % nain %
50921 100 [lepekauyBaHHS BUHOMATEpialy
Ha XEpEeCyBaHHs
Kymnax 50875 99,91
Brparu 46 0,09
50921 100 Pazowm: 50921 100
Ilacmepu3zauia
Brpatu — 0,2%
N=50921x 100/ (100 - 0,2) = 51023 gan
Y =51023 - 50921 = 102 nan
Jla"i matepiaabpHOTO OanaHcy macTepu3allii 3aHOCUMO B TaOJIHITO 9.
Taoaunsa 9 MaTepiajbHuii 6aj1aHc macrepu3anii
HanxomxkeHnns HailimenyBanHs onepartii Butparu
Aan % aan %
51023 100 [TacTepuzamis
Bunomarepian 50921 99,8
Brpatu 102 0,2
51023 100 Pazowm: 51023 100
Dinvmpauyisa

Brpatu — 0,29%
Bigxoau — 0,2%

N =51023 x 100/ (100 — 0,49) = 51274 nan

Biaxonu:

N=51023x 100/ (100 - 0,2) =51125 nan

Brparu:

YV =51274 -51023 =251 gan

YV =51125-51023 =102 gan

Y =251-102 = 149 pnan

Hani matepianpHoTo Oanancy ¢inpTpamii 3aHocumo B Tadmuio 10.




Taoauus 10 MaTepiajbHuil 0aJIaHC BiIKPUTOIO NepejiuBaHHSA

Hangxomxenas HaiimenyBaHHs onepartii Butparu
Jan % T %
51274 100 dinpTpamis
Bunomarepian 51023 99,51
Brpatu 149 0,29
Bigxonun 102 0,2
51274 100 Pazom: 51274 100
Kynaowe
Taomauus 11 KynaxkyBanus
HalmeHyBaHHA MiyHicTb 0O6’em, pan
XepecHui BUHOMaTepian 12 X
3acnnpToBaHMiA CTONOBUM 50 y
BUHOMaTEpIan
Kynax 16,5 51274
Xx+y=51274
12x + 50y = 16,5 x 51274
12 (51274 —y) + 50y = 846021
615288 — 12y + 50y = 846021
38y =230733
y = 6072 nan
x =51274 - 6072 = 45202 nan
N=51274x 100/ (100 —-0,07) = 51310 nman
VYV =51310-51274 = 36 nan
Jla"i MatepiaabHOTO OalaHCy KyHaxXy 3aHOCUMO B Tabnwuio 12.
Taoauus 12 MarepiajbHuii 6aJ1aHC KYTIAKY
Hanxomxenas HaiimenyBanHs onepartii Butpartu
Aaj % pich) %
51310 100 Kymax
Bunomarepian 51274 99,73
Brpatu 36 0,07
51310 100 Pazom: 51310 100

30epizanna eunomamepiany

Brpatu — 0,15%

N=51310x 100/ (100 —0,157) = 51387 nan
YV =51387 - 51310 = 77 nan

JlaHi MaTepianbHOTro OajlaHcy 30epiraHHs BUHOMaTepialy 3aHOCUMO B Tabnuuio 13.




Taoauns 13 MaTepiajabHuii 6ajiaHc 30epiraHHsi BUHOMAaTepiaay

HanxomkeHHs HaiimenyBanHs onepartii Burpartu
Aan % nan %
51387 100 306epiraHHsl BUHOMaTEepiagy
Bunomarepian 51310 99,85
Brpatu 77 0,15
51387 100 Pazom: 51387 100

Ilpuiimannus eunomamepiany
Brpatu — 0,18%
N =51387x 100/ (100 — 0,18) = 51480 ngan
YV =51480 - 51387 = 93 nan

Jlani matepiajapHOTO OallaHCy MpUMaHHS BUHOMATEpialy 3aHOCUMO B Ta0auIo 14.

Taoauus 14 MarepiajabHuii 6aj1aHCc NpUMaHHs BUHOMATEpiaay

HanxomxkeHnns HailimenyBanHs onepartii Butparu
Aan % aan %
51480 100 [IpuiimanHsS BUHOMAaTEpIlaly
Bunomatepian 51387 99,82
Brpatu 93 0,18
51480 100 Pazowm: 51480 100

Jla"l momepeaHIX PO3paxyHKIB 3aHOCHMMO JO 3BEJACHOTO MaTepiajibHOTO OalaHCy B
tabnuirio 14.

Taoauus 14 3Be1enuii marepiajbHui 0ajgaHc

HaimeHyBaHHA onepauii HagxogKeHH Han Btpatn Ta
A Biaxoam
1 2 3 4
MpuiiMaHHA BUHOMaTepiany 51480 51387 93
36epiraHHA BUHOMaTepiany 51387 51310 77
Kynax 51310 51274 36
dinbTpayina 51274 51023 251
MacTepusauin 51023 50921 102
MNepekavyBaHHA Kynaxy 50921 50875 46
XepecyBaHHA 50875 50646 229
QinbTpayis 50646 50398 248
AKTMHaUIA 50398 50317 81
O6pobKa xonoaom 50317 50186 131
QinbTpayis 50186 50040 146
BignounHokK 50040 50035 5
Nopaya BUHA HA PO3MB 50035 50000 35
Bcboro 51480 50000 1480




3. Po3paxyHok i migdip TeXHOJIOTIYHOr0 00JIaJTHAHHSA TA EMHOCTE

[TpuiitManHst BUHOMATEpiamy 31IHCHIOETHCS MMPOTATOM CEMH MICAIIIB.
3a MicALb HaTIHae: 51480 /7 = 7354 nan

Burparu Bunomarepiany 311HCHIOETHCS MPOTATOM 12 MicsIIiB.
51480/ 12 = 4290 nan

Pi3Huis Mixk HaaxopKeHHAM 1 BUTparamu: 7354 — 4290= 3064 nan

KinbkicTs npuiiMaHp 3a MicCSIb BUZHAYAEMO 32 (POPMYJIOIO:

ze,

V — 00’eM BUHOMaTepiaily, 0 HAIIUIILIO 32 MICSIIb, JaJl.

Q — MPOYKTUBHICTH HACOCY, 1aJI/TO/I.

K — koedimieHT BUKOpHCTaHHS 00JIaJHAHHS
T — TpuBaicTh 3MiHH, TOJ.
O06’em BHUHAa, 1110 TIOCTYTIAE 32 OJJHE PUIMAaHHs

7354 /1 ="7354 nan
Po3paxyHok rpadiky pyXy BHHOMaTepiaxy 3aHOCUMO B Tabmuirio 15.

Taoauns 15 I'padik pyxy BuHOMATepiagy
Micaub 3a/1LWOK Ha noyaTok | HagxoarKeHHs, Butpatu, gan | 3aauLLOK Ha KiHeub
micaua, gan nan micaua, gan

HoBTeHb 3064 7354 4290 6128
Jlnctonapg, 6128 7354 4290 9192
pyneHb 9192 7354 4290 12256
CiveHb 12256 7354 4290 15320
Notni 15320 7354 4290 18384
bepeseHb 18384 7354 4290 21448
KBiTeHb 21448 7354 4290 24512
TpaseHb 24512 - 4290 20222
YepseHb 20222 - 4290 15932
JlnneHb 15932 - 4290 11642
CepneHb 11642 - 4290 7352
BepeceHb 7352 - 4290 3064

Po3paxynok mipruxie

Busnauatots kinbkicTs Mipaukis BIL[-1000.
Busnavaemo yac HakadyBaHHS 3a (HOpMYJIOIO:

[Ie=M=x 60/Hx 0,9, xB.

ne IIB — uvac 3akauyBaHHS MIPHHKIB, XB.;
M — OpoAyKTHBHICTh MIpHMKA, 1aJ/TOL;

60 — KUIBKICTh XBWJIMH Ha TOJUHY;
H - npoaykTuBHICTH HacOCy Ha MPUHUOMIT, 1aJ/TO;

0,8 — xoedimieHT BUKOPUCTAHHS 00JIaTHAHHS.
I1s = 1000 x 60 / 4000 x 0,9 = 17 xB.

Yac 3amipy 10 xB.
Yac 3akauyBaHHs 17 XB.

Bceroro

17+ 10+ 17 = 44 xs.
BusHnauaemo KiJIbKICTh BUMIPIB 3a 3MiHY




8x 60 = 480 xB.

480 /44 = 11 3amipiB

Busznauaemo 00’ em, BUMIpSIHHI 32 3MIHY:
11x1000=11000 man

7354 /11000 = 1 mipHUK

Jlo crarmionapHoro MipHUKa qoaaeThes 2 Hacocu BIIH-40.

JlanH1 po3paxyHKy o0JaHaHHS 3aHECEMO B Tabnuio 16.
Taoauus 16 Po3paxyHOK TEXHOJIOTIYHUX MiCTKOCTEM

HatimenyBanHs ornepaitii V, nan V emkicth, | Koedirient Kinbkicth
aall 3aIIOBHCHHSA €MHOCTEN
1 4 6 7 8
[TpuiimaHHs BUHOMaTepiaLy 7354 2000 0,08 6
Butpumka Ha X0510/11 4193 2000 0,8 6
306epiranHsi BAHOMAaTEpiamy 24512 2000 1 12
Po3paxyHok 06sagHaHHsS 3aHOCUMO B TaOmHIio 17.
Taoauus 17 Po3paxyHok 00J1aJHAHHS
HalimeHyBaHHA HalimeHyBaHHA Mapka Moctynn | Oaunnuya | Koedi | 06’e | Kinbki
onepauii obsaiHaHHA 0 Ha BUMIpY Li€EHT M CTb
onepadi BMKOpP | CMPO | O4MH
to WUCTaH | BUHU | WLUb,
HA 3a wT
PiK,
N\3
1 2 3 4 5 6 7 8
MpuMaHHA MipHUMK Hacoc BNL-1000 pan/ron, 0,9 1000 1
BUHOrpaay BUH-40 4000 2
dinbTpayis dinbTp DKO-20 1600 nan/ron, 0,9 900 2
MacTepusauin Mactepusatop BM1-Y5 531 pan/rop, 0,9 500 2
MNepeKayyBaHHA Hacoc BLUH-40 2676 pan/ron, 0,9 2000 3
BMHOMaTepiany
AKTUHaUjA AKTMBaTOpP NK 525 pan/ron, 0,9 600 1
XepecyBaHHA YcTaHoOBKa 4239 panf e 0,85 | 2040 2
OxonopKeHHs Oxonoaxysau BO1-Y5 524 pan/ropn, 0,9 500 2
MWuTTA EMHOCTI MwuiiHa malLmHa MM-04 1
CynboiTauia Hacoc BCAY Kr/roa 0,4-7 1

4. Po3paxyHOK BUPOOHUYHX IJIOLL

Po3paxyHOK BUpOOHMYHUX IUIOINI [TO1aHO B Tabmuii 18.




Taoauus 18 Po3paxyHok BUPOOHHYMX IO

HaiimenyBaHHs Kinekicts,| JloBxkuna,| Illupuna, | Bucora, | [Imoma, | 3aransHa
00JaHaHH LLT. MM MM MM M2 [JI011a, M2
MipHuk 1 3740 2020 3010 8 8
Hacoc 5 1055 410 738 0,4 2
OxonomxyBay 2 1870 700 1400 1,3 2,6
[Tactepuzarop 2
®inpTp 2
AKTHBaATOp 1 5700 4300 1500 25 25
YcraHoBka 2 15000 1500 3000 22,5 45
€MHICTh - 2930 5960 7 42
€MHICTh 18 7390 3000 - 22 396
Pazom 540
Stpoxomis 25 % Ha IPOX0OaAH
S= 135 m2

Ssar =540 + 135 = 675 m?




